

MAGYARLAKI HÍRMONDÓ

1999. március

I. évfolyam 2. szám

Önkormányzati Hírek

Magyarlak Község Önkormányzatának Képviselőtestülete 1999. márc. 09-én tartotta soron következő testületi ülését a Melegkonyhás Étteremben. Az ülést nagyszámú érdeklődő is végighallgatta. A napirendi pontok a következők voltak:

1. Az 1999. évi költségvetés megtárgyalása.

2. A magánszemélyek kommunális adójának módosítása.

3. Szociális rendelet (térítési díjak) módosítása.

A legfontosabb, és egyben a legnehezebb feladat az ez évi költségvetés megtárgyalása és elfogadása volt. Ennek megértéséhez tudni kell, hogy községünk bevételeinek zömét az állami támogatás teszi ki, költségvetésünk erre alapszik. Bevételeink összesen **52 millió 729 ezer Ft**-ot tesznek ki. Ugyanakkor a létesítmények fenntartására és működtetésére **57 millió 52 ezer** forintot kell fordítanunk. Első ránézésre kitűnik, hogy a két összeg között számottevő különbség mutatkozik. Ezért nagyon felelősségteljes, következetes és radikális intézkedéseket kellett hoznunk. Ezek közé tartozik a kommunális adó és a súlyadó mértékének megállapítása. Ugyancsak ide tartozik, hogy a képviselők lemondtak a nemrég megállapított tiszteletdíjukról, hogy ezzel se terheljék a költségvetést. A legradikálisabb, a legnagyobb visszhangot vert döntés a szociális étkeztetés átalakítása volt. A képviselőtestület megszüntette a konyha működését, itt többé nem főznek ételt főzni. E döntés értelmében a konyhai alkalmazottak létszáma, létszámleépítés keretében, három fővel csökkent.

A konyha bezárása azonban csak az ebéd előállítását befolyásolja, **a szociális étkeztetést az önkormányzat továbbra is biztosítja minden rászoruló számára.**

A megmaradt egy fő feladata lesz, hogy az ebédet a beszerzési helyről az önkormányzat autójával elhozza, és az eddigi megszokott módon ki is hordja és ki is ossza.

A napközisek továbbra is az étteremben fognak étkezni. A konyha bezárását a fenntartására fordított összeg és a térítési díjakból származó bevétel közötti igen jelentős eltérés teszi indokolttá. Míg a konyha bevételei 3 millió 550 ezer forintot tesznek ki, addig a kiadásai 7 millió 203 ezer forintba rúgnának. A különbséget, azaz 3 millió 653 ezer forintot az önkormányzat más területeiről kellene elvonni, hogy a konyha a régi feltételek mellett fennmaradhasson.

A magyarlak konyha 344 Ft-ért tud előállítani egy ebédet, míg Rábagyarmatról 210 Ft-ért, Csörötnekről 230 Ft-ért kaptunk ajánlatot.

Csörötnek azonban kapacitás hiányában visszavonta ajánlatát. Így Rábagyarmat ajánlatát fogadta el a testület. Ezekkel a megszorító intézkedésekkel együtt a költségvetési hiányunk 4.349000 Ft maradt. A költségvetési hiányunkat pályázatok elnyerésével próbáljuk csökkenteni. A testület így fogadta el az 1999. évi költségvetését.

A következő napirendi pont a magánszemélyek kommunális adójának módosítása, mivel határozatunkból kimaradt a lakatlan házakra vonatkozó kedvezmények meghatározása. Így a lakatlan házak 56 %-os kedvezményben részesülnek. Ezt a módosítást a testület elfogadta.

A harmadik napirendi pont a szociális törvény, vagyis a térítési díj módosítása volt.

A napközi térítési díja	185 Ft
Menza térítési díja	141 Ft
Óvoda térítési díja	141 Ft
Közalkalmazottak	210 Ft
Szociális étkezők	185 Ft
Vendég térítési díja	300 Ft-ra emelkedett.

Végül a testület zárt ülése négy szociális kérelem ügyében hozott döntést.

Tóth Jenőné

A Magyarlak Hírmondónak immár a második számát tartja kezében a nyájas olvasó.

Örömmel nyugtáztuk, hogy kezdeményezésünk a lakosság körében kedvező fogadtatásra talált. Nagy meglepetésünkre többen is kedvet kaptak hozzá, hogy véleményüket, írásukat lapunkban publikálják. Továbbra is várjuk minden rendű és rangú magyarlak polgár írását, cikkét, amelyek a legkülönbféle témákról szólnak. Kézirataikat Magyarlak Kossuth Lajos út 202. es cimen kérjük leadni.

Anyakönyvi hírek:

Születések: Sok szeretettel köszöntjük *Soós Bálintot*, *Soós Ferenc* és *Szukics Anita* fiát. Neki és szüleinek sok szerencsét és boldogságot kívánunk.

Halálozások: Emléküket megőrizve, fájó szívvel búcsúzunk polgártársainktól. *Mesics Imréné* szül. *Tóka Margittól*, *Klement Károlytól*, *Dancsecs Ferencitől* és *Incze Nagy Jenőtől*.

Falunk, Magyarlak

Ahol a hatalmas Alpok nyúlványai
Dombokká szelidülnek,
A déli dombvonulaton illatos
Örökzöld fenyők ülnek,
Lombos fáknak hús árnyékán
A fáradt ember megpihenhet,
A mesésép tájban itt lakó
És vendég egyaránt gyönyörködhet.

Az erdők sűrűjében szelid őzek
És büszke szarvasok tanyáznak,
A fák, az alattuk megbúvó
Sok-sok gombára vigyáznak.
A domb tetejét termő szőlőtőke
És pincesor tarkítja,
Ahol a szomjazó szomját
Nedűvel olthatja.

A szőlőhegyi keresztftől lehet
Ellátni a Stájer Hegyekbe.
Az északi dombvonulat a Rába
Völgyét szinte beszegte.
A kanyargós Rába sebes vize
A kertek alját mossa,
Gothárdról a Lapincs
Vízét is magával hozza.

A Rábát termékeny szántó
És gazdag rét kíséri,
A fűzfák árnyékában sok
Csendes horgász szenvedélyét éli
Kicsi falunk népe ilyen szép,
Nyugodt környezetben élhet,
Arról nem is szólva, hogy
Jó levegője kincsekkel felérhet.

A folyó déli oldalán fekszik
Tiszta és rendezett falunk.
Nekünk ez a Haza,
Mi itt nem csak "lakunk".
Több generációban éltek itt emberek
Becsületben, szeretetben,
Egymást segítve, megértve,
Nagy nyugalomban, békeességben.

Kicsi falunk lakói a nehéz
Években is összetartottak,
Akkor, amikor viharos,
Életeket elsodró szelek fújtak.
Önerőből épült kultúrház
És templom egy időben,
Nagy tett volt ez a falu,
Sőt az egész megye életében.

Elődeink vallásnak, kultúrának
Méltó helyet biztosítottak,
Összetartva, egy emberként,
Közösen úgy gondolkodtak,
Meg kell adni mindent Istennek
Ami az Istené,
De le kell tenni az állam asztalára
Azt, ami az államé.

Már több évtizede vagyunk
A megye egyik legszebb települése,
Ez az itt lakóknak igen-igen
Nagy érdeme, eredménye.
Mindent megteszünk
Falunk tisztaságáért, rendjéért,
Sok mindenre képesek vagyunk
Településünk jó híréért.

Szorgos kezek munkája
A színpompás virágkarnevál,
Amit az áthaladók szeme
Ámulattal megcsodál.
Tudjuk, méltónak kell lennünk
Falunk szép nevéhez,
A helységnevtárban
Magyarlak néven írt településhez.

Nehéz idők anyagi gondjait
Talán kicsit feledni lehetne,
Ha a bolondos áprilisban
Mindenki jó kedvre derülne.
Egy "Áprilisi Magyarlakai Dáridó"
Kikapcsolódást hozhatna,
Ahol a falu apraja és nagyja
Együtt szórakozhatna.

(MOTE)



Magyarlak nem hivatalos címer terve.

Hagyományok

Két évig tartó ünnepségsorozat keretében 1998-1999-ben emlékeznek meg hazánk a dicsőséges 1848-49-es forradalom és szabadságharc 150-ik évfordulójáról. Szerinte az országban számos településen avatnak emlékműveket a hősök emlékére, tartanak ünnepségeket, megemlékezéseket, jelentetnek meg különböző kiadványokat, felidézve a hajdani dicső napokat és eseményeket. Községünk szerény lehetőségeihez alkalmazkodva, e lapokon egy sorozatot kívánunk indítani, melyben összegyűjtjük mindazon emlékeket, melyek a forradalomhoz és a szabadságharchoz fűződő helyi eseményekkel, illetve községünk szülötteinek és lakóinak a szabadságharcban való részvételével kapcsolatosak, és az eltelt másfél évszázad viharait átvészelve, ma még fellelhetők. Egyúttal azzal a kéréssel és felhívással fordulunk községünk lakóihoz, hogy akinek a családjában még élnek olyan hagyományok, amelyek déd- és ükapáinknak az eseményekben való részvételéről és szerepéről szólnak, szíveskedjenek azokat a szerkesztőség számára hozzáférhetővé tenni, hogy sorozatunkba beépítve, községünk történelmi hagyományait gyarapítva, megoszthassuk azokat polgártársainkkal.

I. rész

1848 tavasza és nyara

1848 tavasza úgy kezdődött, mint valamennyi korábbi tavasz. Községünkben nem sokan sejtették, hogy hamarosan nagyot fordul a történelem kereke. A **Pozsonyban ülésező országgyűlés** eseményeinek hírei - tv és újságok híján - nem jutottak el falunkba. **Március 15-én Pest-Budán az ifjúság forradalmi fellépése** felgyorsította az eseményeket. Március 15-e történéseit iskolai tanulmányainkból valamennyien ismerjük, ám hogy a mi vidékünkön milyen események követték a forradalmat, arról csak kevesen hallottak.

Az országgyűlés március 18-án fogadta el a **közteherviselésről, az úrbéri szolgáltatások megszüntetéséről és az egyházi tized eltörléséről szóló törvényeket**. Utóbbi kettőt korábban falunk valamennyi lakója fizette a földesúr tulajdonában lévő földek használatáért. E rendelkezések értelmében a föld azé lett, aki megművelte, azaz a parasztké. Nem csoda, ha a szabadság és a saját tulajdon lehetősége feletti örömből és a törvények mihamarabbi végrehajtása iránti türelmetlen várakozásból izgatott ☞

⇨ hangulat alakult ki a falvakban. Ez az izgatott hangulat Vas megyében itt-ott **megmozdulásokhoz** vezetett. A mi vidékünk megmozdulásaira utal a kethelyi plébános egy későbbi megfogalmazása, amellyel a falubeli eseményeket a törvénytelenység, az erőszak és a régi rend felborulása korszakának nevezi. A közrend és nyugalom még a tavasz folyamán helyreállt. Ebben nagy szerepe volt annak, hogy a kormány **ideiglenes nemzetőrség** felállítását rendelte el. A három hónapos fegyveres szolgálati időt a falusiak közül azoknak a férfiaknak kellett letölteni, akik (Magyarlak és Háromház esetében) legalább nyolc hold földet birtokoltak. Magyarlakon 17, Háromházban 6 gazda felelt meg ennek a feltételnek. A nemzetőrök kezdetben csak a saját falujuk határain belül teljesítettek szolgálatot, ám hamarosan vészesebb fordulatot vettek az események. Jellasics bán horvátországi készülődésének hírére a Vas megyében állomásozó katonaságot és a nemzetőrség 3200 főnyi alakulatát a Dráva partjára vezényelték. Név szerint nem ismerjük, hogy Magyarlak lakói közül kik vettek részt ebben az akcióban, de akik ott voltak a Dráva átkelőinél, bajtársaikkal együtt derekasan helytálltak. Méltán lehetünk büszkéek rájuk.

Az országot fenyegető veszély okán a kormány május 16-án elrendelte a **honvédség felállítását**. Ennek keretében a felállítandó **7. zászlóalj** székhelyét Szombathelyt tüzték ki. Hamarosan megkezdődött a toborzás. Toborzó küldöttségek szálltak ki a községekbe.

(folytatjuk)

M. I.

Közérdekű információ

A körzeti megbízott a polgármesteri hivatalban **minden második héten, kedden 10–11-ig fogadó órát** tart. A soron következő fogadó órát 03.30-án és 04.13-án tartja.

A soron következő **szemétszállítás** hétfőn, március 29-én lesz.

Rába parti sétá

Legyen ez a cikk egy segélykérés egy olyan ügyben, amely mindenkit érint, mégis gazdátlan. A Rába elbontott gát körüli szakaszára gondolok, ahol a legtöbb ember megfordul. Ide járunk barkát szedni, sétálni, strandolni.

Talán emlékeznek még úgy tíz-tizenöt évvel ezelőtti időre, amikor nyaranta megtelt a part fiatalokkal, gyerekekkel, szülőkkel, nagyszülőkkel. Együtt élveztük a természet adta lehetőséget. Ma már nem járunk le mondván, hogy nem olyan szép és csábító, mint rég. De nem mi tettük és hagytuk, hogy ilyen legyen? Szívszorító látvány fogadja az arra járókat, az utak mellett szemét, a bokrokban műanyag flakonok, autógumik és egyéb feleslegessé vált holmik.

Itt az ideje, hogy erőnkhez mérten - **amely nem csekély- segítsünk, tegyünk valamit**. Nem gondolok nagy dolgokra csak egy kis időre, egy-két zsákra és ami mindenkinek van, **a két kezünkre**. És hogy ez ne maradjon csak egy jó elképzelés **27-én, szombaton 10 órától várjuk a segíteni akarókat a Rábához vezető úton**. Aki eljönni nem tud, de van jó ötlete vagy felesleges zsákja az jelentkezzen nálam! Előre is köszönöm segítségüket!

Takács Mónika Eszter



HÚSVÉT

Húsvét a kereszténység egyik legnagyobb ünnepe, e napon ünnepeljük Krisztus feltámadását. Az ünnephez számos népszokás is kapcsolódik. Ezek közül a két legnépszerűbb az "öntözés" és a tojásfestés. A locsolás módját illetően számos változat ismert a vödörrel való öntözéstől, a vízpuskán át a szagos vízzel való locsolkodásig. A húsvéti locsolás köszöntő versei szinte az egész országban hasonlóak, ismertek. A locsolásért ajándékozott tojás a húsvétal mint egyházi ünnepel is szoros kapcsolatban van: az egyházi jelképrendszer szerint a sírjából feltámadó Krisztust jelképezi. A húsvéti tojást a népszokás szerelmi ajándéknak tekinti. Fogyasztásának jótékony hatást tulajdonít. A húsvéti locsolkodás és tojásajándékozás hagyománya ma főként a gyerekek körében él tovább. A néprajzi szokások mellett egyházi hagyományok is fűződnek húsvét ünnepéhez. A legősibb a tűzszentelés, újabb és elterjedtebb a katolikus vallás szokása, a nagyszombati ételszentelés, de megemlíthetjük még a húsvéti határkerülés hagyományát, amelynek történelmi eredetét tulajdonítanak.

Gondolataim az önkormányzatról és a faluról

Az emberek ma már egyre kevésbé hisznek a szavakban, a szép ígéretekben. Ma már csak egyetlen dologban hisznek: a TETTEKBEN. Ezért az újonnan megválasztott önkormányzati testületnek mindenekelőtt tettekkel kell bizonyítania, hogy valóban szolgálni kívánja Magyarlak közösségét, és nem csupán uralkodni akar fölötte. Be kell bizonyítanunk, hogy a jogszerűség és a szakszerűség igenis összeegyeztethető a humánussal, az emberséggel, a szociális érzékenységgel. Be kell bizonyítanunk, hogy ezek nem egymást kizáró, hanem egymást erősítő értékek.

Szükséges lenne az is, hogy a Magyarlak polgárai által megválasztott önkormányzati testület döntéseiben a polgárok, az Önök akarata tükrözze vissza. Ne legyen egyetlen olyan döntésünk sem, amely a lakosság feje felett, a "róluk, de nélkülük" elv alapján születik. Hogy a konkrét tennivalók sorában mit várunk el az önkormányzatunktól,

azt minden településen az ott élők határozzák meg. Ők rangsorolják a szükségletek és a lehetőségek, többnyire szorító feltételei között. Azonban jó lenne, ha a szociális ellátások javítása, az iskola bővítésének előmozdítása erős faluközösségi önszerveződésre épülne, melyben méltó helyet kapnának a civil szervezetek, így például a sportkör, a tűzoltó egyesület, stb. Több figyelmet kell fordítanunk a családok sajátos problémáira is. Mindannyiunk közös érdeke, hogy falunk minden lakója anyagi biztonságban, egészséges életkörülmények között, boldogan és kiegyensúlyozottan élhessen. Ezt a célt tűztem magam elé, hisz a programom is hasonló elvekre, értékekre épül. Bízom benne, hogy falunk és önkormányzatunk viszonyáról képviselőtársaim és az itt élő polgárok is hasonlóan gondolkodnak, hisz a kifizűzött célokat csak közös összefogással érhetjük el.

*Dancsecs József
(Szepe)*

Sportköri hírek

A Magyarlakai Sportkör 1999. február 20-án tartotta beszámoló közgyűlését, amelyen kb. 30-40 fő vett részt. Az elnök beszámolt a sportkör tavalyi tevékenységéről, eredményeiről, Utána a tavaszi felkészülést beszélték meg. A sportkör társadalmi munkavégzést tervezett március elejére, a focipályát körülvevő vízes árkokat tisztították ki. 15 sportoló tartotta fontosnak a részvételt. A vezetőség összetétele nem változott. Továbbra is Láng József az elnök, Véges József a szakosztályvezető, Bácskai Zsolt a technikai vezető, Dancsecs József a gazdasági vezető. 34 igazolt játékosal indult a sportkör tavaszi szezonban a felnőtt és ifjúsági csapatokban.

Döntött a közgyűlés, hogy a bevételt növelendő szurkolói bérletet ad ki. Ezek a helyi italtoltban már meg is vásárolhatók. *A bérlet ára 1000 Ft., de nyugdíjasok és diákok számára már 600 Ft-ért hozzáférhető.* A bérlet a tavaszi idény hazai mérkőzéseire érvényes. Kérjük a sportszeretőket, hogy bérletvásárlással támogassák sportkörünket

Csapatunk március 07-én játszott egy előkészületi mérkőzést, ahol a mieink 6:0 arányban nyertek. Utána hétvégén Gasztony csapatát fogadtuk. Az ifjúsági meccset 3:1-re nyertük, a felnőtt csapat 2:2-es eredményt ért el. Március 21-én Csákánydoroszlón léptünk pályára, ahol a felnőtt csapat 5:1, az ifi 9:1 arányú vereséget szenvedett.

Várjuk a sportbarátokat, akik sportszerű biztatással segítik csapatunkat itthon és idegenben is!

Láng József

Klement Gyula

Gáz- és vízvezeték szerelő mester
Magyarlak, Kossuth Lajos út 126.

Telefon: 94/440-193

06/30/9970-897

Gázvezeték-, központi fűtés-, vízvezeték
tervezése, szerelése igény szerint,
anyagbeszerzés, házhozszállítás.

TAKARMÁNYBOLT

Tápok, haszonállatoknak koncentrátum,
tápok kutyáknak, macskáknak / konzervek is /
korpa, takarmányliszt, szemes- és darált termények,
vitaminkészítmények., takarmány kiegészítők.

Magyarlak, Kossuth Lajos út 202.
Telefon: 94/440-182 06/20/9114-605

MAGYARLAKI HÍRMONDÓ
MAGYARLAK LAKOSSÁGÁNAK A LAPJA
MEGJELENIK: HAVONTA
SZERKESZTI: A SZERKESZTŐ BIZOTTSÁG
FELELŐS SZERKESZTŐ: TÓTH JENŐNÉ
KIADJA: MAGYARLAK KÖZSÉG

ÖNKORMÁNYZATÁNAK KÉPVISELŐ TESTÜLETE